

普京遭遇的八次阴谋暗杀

◆ 王正泉



应该说，阴谋暗杀普京的主要原因是车臣恐怖势力及其国内外支持者。众所周知，普京在1999年8月出任俄政府总理之后，立即发动第二次车臣战争，派遣10万大军，直捣车臣首府格罗兹尼，把车臣叛军打得一败涂地，其残余势力不得不逃往深山老林或转入地下。普京就任总统以后，更采取各种强硬措施，大力打击车臣恐怖势力，力图全部歼灭。这一切使车臣叛军的余孽们恨之入骨，除了加紧策划针对普通居民的恐怖活动外，还力图暗杀普京。据俄媒体报道，针对普京的暗杀阴谋迄今起码已发生八次。

第一次，参加索布恰克葬礼遭遇阴谋暗杀

1999年12月31日，俄罗斯首任总统叶利钦宣布辞职，由普京出任代总统。但上任不到两个月，普京在前往圣彼得堡参加索布恰克葬礼时，就遭遇首次暗杀阴谋。索布恰克是普京大学时代的指导教师和毕业论文答辩导师，苏联解体后出任圣彼得堡市市长，当年他任命普京为第一副市长，使普京走上从政之路。1996年，索布恰克竞选连任失败，从政坛陨落；普京则来到莫斯科，仕途一帆风顺，直至登上权力的顶峰。2000年2月20日，索布恰克因心脏病去世，其葬礼安排在2月24日举行。当时已成为代总统的普京在得知噩耗后动情地说：“索布恰克不仅是我的老师，教我民法、国际法……他还是更广义的老师……”因此，普京不顾社会盛传的暗杀阴谋，决定无论如何要赶到圣彼得堡，亲自参加恩师的葬礼。

此前不久，车臣叛军司令巴萨耶夫通过互联网宣布一个追杀令，

2006年3月6日出版的美国《外交政策》杂志，公布了最新的“世界暗杀目标排行榜”，7名上榜者均是处于风口浪尖的“大牌人物”，其中俄罗斯总统普京名列第二，仅次于阿富汗总统卡尔扎伊。其实，这个排行榜回避了美国中央情报局50年来策划的对古巴领导人卡斯特罗更多次数的暗杀阴谋。为让读者了解这方面情况，现选登2007年第9期《百年潮》“普京遭遇的八次阴谋暗杀”一文。

悬赏250万美元要取普京的“人头”。车臣恐怖势力还安排杀手，要在普京到达圣彼得堡参加索布恰克葬礼时制造混乱，伺机下手。幸好，俄情报部门及时发现了这一阴谋，并为此采取了严密的防范措施。据俄媒体报道，那一天圣彼得堡大街小巷戒备森严，众多警察在街上巡逻，并对可疑车辆进行检查。特种部队对举行遗体告别大厅内外进行反复检测，对进入大厅的人员实施严格检查，连记者的摄像机和照相机之类都要被打开察看，以防其中暗藏杀人凶器。普京本人则在离预定时间还有近两小时的时候提前进入大厅，站在索布恰克遗体前默哀片刻。下午，普京到墓地参加索布恰克的安葬仪式，亲自撒下了第一把土。当时的墓地密布普京的贴身保镖，墓地周围也被特种部队严密封锁起来。令人注目的是，电视台还反复播放一条新闻，说普京带着“替身”前来参加葬礼。当天，电视台现场播放普京在“波罗的海”广播电台发表直播讲话的情况，随后的电视镜头显示，一个普京刚走出大门1分钟，正当他的车队在莫斯科库图佐夫大街快速行驶的时候，一辆俄制“日古利”牌小轿车一路尾随，最后竟不理睬交通警察发出的停车信号，突然冲上前来，把总统车队的一辆“奔驰”牌吉普车撞翻，导致车上人员受伤，而且险些伤及普京。关键时刻，普京的保镖们用护卫车将肇事车撞出了车队。俄联邦安全局为此立案调查，拘捕了肇事的两个年

太严密以致刺客无法下手。

第二次，出席雅尔塔独联体峰会险遭恐怖袭击

2000年8月18日，普京到雅尔塔参加独联体国家元首非正式峰会时，遭遇第二次暗杀阴谋。这时候的雅尔塔，连同整个克里米亚半岛，已经划入乌克兰的领土范围。据乌克兰国家安全部局长杰尔卡奇事后透露，当时他们获悉并粉碎了一起企图刺杀普京的阴谋，并把这一信息通知了俄方。他说，乌根据有关线索扣押了4名车臣人和几名来自中东国家的人，并对它们严加审讯，随后把他们驱逐出境。因此，暗杀普京的计划再次流产。但俄罗斯安全部门声称，这个暗杀阴谋并不是乌克兰得到的线索，而是俄方从海外渠道获得的密报，随后向乌方作了通报。尽管俄、乌双方都为此争功，却又都把这个暗杀阴谋列为高级机密，不愿透露疑犯姓名、暗杀动机和具体计划等细节。

然而，这次暗杀阴谋还有余波。普京回国后的9月11日晚10时许，正当他的车队在莫斯科库图佐夫大街快速行驶的时候，一辆俄制“日古利”牌小轿车一路尾随，最后竟不理睬交通警察发出的停车信号，突然冲上前来，把总统车队的一辆“奔驰”牌吉普车撞翻，导致车上人员受伤，而且险些伤及普京。关键时刻，普京的保镖们用护卫车将肇事车撞出了车队。俄联邦安全局为此立案调查，拘捕了肇事的两个年

轻人，并对他们进行血液酒精含量检测，但没有披露最后结果。俄媒体认为，此次交通事故也有可能是涉嫌暗杀普京的阴谋。

第三次，出访阿塞拜疆险遭炸弹袭击

第三次暗杀普京的阴谋，本来计划在2002年1月9日至10日普京访问阿塞拜疆期间实施。但在此前三个多月，阿塞拜疆安全部门就获得有人要在普京访阿时图谋暗杀的情报，而在此前10天，又发现炸弹已被偷偷运入境。于是，阿警方迅速出动，收缴了爆炸物，逮捕了实施暗杀计划的主要嫌犯。经审讯，此人名叫罗斯塔姆，来自伊拉克，曾在阿富汗恐怖基地接受过训练，而且和车臣非法武装有直接联系。此人早在1999年底就来到阿塞拜疆首府巴库，隐藏下来等待时机。当得知普京即将访阿后，他窃喜自喜，立即准备下手，不料事情刚一冒头，便被警方侦破逮捕。由于暗杀阴谋被及时挫败，普京又躲过一劫。2002年1月，经过秘密审讯，恐怖分子罗斯塔姆被法院判处10年监禁。

第四次，一精神病男子闯关欲杀普京

2002年2月6日中午，一名40岁左右、身材魁梧的高个男子驾驶一辆汽车冲进克里姆林宫的一扇大门。经审查，警方在他的一本日记中发现了这样的话：“我要砍掉普京的脑袋。”后来医生说，这名男子显然受过精神刺激，因为他的哥哥被人残忍谋杀，砍掉了脑袋。至于这名男子为何要刺杀普京，他向精神病医生作了“解释”。他指控普京是一名“德国间谍”，并使俄罗斯充满“纳粹主义”，导致国内出现许多亲纳粹组织。



**装潢管家服务36项承诺
27家一线品牌建材国庆联手答谢！
最高让利达50%**

时间：2007年10月4日-7日 9:00-17:30

地点：长宁路999号多媒体广场六楼
(中山公园对面，近龙之梦购物中心)

交通：轨道交通2、3、4中山公园站，公交121、519、946、765、922、939、776、825、947、949等均可到达

凡在装潢大管家展会现场签约者，均
赠送卫王垃圾处理器
(价值1200元)

**装潢管家让你抽身装潢事外
36项服务承诺确保装潢品质**

随着一批成功人士越来越多的把工作与生活品质放入同等重要的生活理念，在国外十分流行的“家装管家式服务”在上海悄然涌现，并受到越来越多的成功人士的青睐——选择“装潢管家”，自己抽身事外。

率先将这一管家服务引入上海的是老牌装潢公司划云装饰，划云装饰是上海仅有几家的装潢二级资质企业，连续六年获行业信得过企业，其推出的36项服务承诺根据装潢流程确保每一细节到位。

据了解，划云装饰管家式服务主要内容是：整合优化了设计力量、施工班子，推出“一对一”的管家服务。从进行前期设计的沟通洽谈开始，到中期的施工及专业陪同选购材料、后期陈设布置、园林景观设计到整体系统设备配置，管家为客户全程把关。

装潢管家现场免费咨询

设计管家、材料管家、项目管家、饰后管家现场为您提供装潢管家服务和咨询

参与品牌：

多乐士涂料、雅典移门、安信地板、圣象地板、法恩莎卫浴、斯诺冲淋房、冠军瓷砖、特地瓷砖、中盛/百特瓷砖、丰美橱柜、华帝橱柜、周氏木门、营权木门、克力欧净水、哥士德淋浴房、菲士邦涂料、TCL开关、摩恩水槽、天力水管、东方雨虹防水、熊猫电线、丹丽洁具、开心电器、能率热水器、TOTO洁具、奥普浴霸、箭牌洁具

划云装饰
www.hyzs.cn

徐汇
管家

漕宝路36号楼四楼
(和信商务楼漕宝路地铁口)
电话：64942000 64940666

徐汇
管家

东方路1616号
(浦建路口)
电话：50909492 50909493

徐汇
管家

顺义路18号1605室
(绿地同创曹杨路口)
电话：52363597 52363598

徐汇
管家

四川北路1611号
凯润金城4号楼901室
电话：63099311 63099543

徐汇
管家

张扬路628弄1号8楼
B室东明广场(近八仙桥)
电话：58353651 58353653

咨询热线：64940666